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Letošní Mariazellská slavnost se 
konala v Třebíči v neděli 31. srpna. 
Zakončil ji průvod okolo kostela sv. 
Martina. Vztah města k rakouskému 
poutnímu místu v Mariazell připo-
míná i obraz na domě na spodní stra-
ně Karlova náměstí. Proč má Třebíč k 
tomuto místu vztah?

V době morové epidemie v 18. sto-
letí se podařilo několika obyvatelům z 
Třebíče tajně proklouznout z uzavře-
ného města a pěšky putovali do Maria-
zell, aby tam prosili Pannu Marii o 
pomoc. 

Jejich prosby byly vyslyšeny, epide-
mie skončila a vděční obyvatelé Třebí-
če se sešli na slavnostní děkovné boho-
službě. Od té doby začalo pravidelné 
putování věřících z Třebíče do rakous-
ké svatyně.

V době komunismu, kdy to nebylo 
možné, se začala konat Mariazellská 
slavnost přímo v Třebíči, v místním 
kostele sv. Martina visí mariazellský 
obraz. 

Není to obraz poutního místa, ale 
obraz starobylé Třebíče, který byl pře-
dán roku 1766 tomuto známému 
poutnímu místu. Proč a jak se obraz 
dostal zpět do Třebíče nikdo neví. 
Snad, že ho v době války či nebezpečí z 
Rakouska vrátili, aby nepřišel k úhoně.

„Když nás v roce 2001 na svátek sv. 
Martina navštívil superior v Mariazell, 
otec Karl Schauer, dovezl nám obrázky 
Mariazellské Madony a zmínil se, že by 
měl o obraz starodávné Třebíče zájem. 

Říkali jsme si, že s předáním originálu 
by byly velké těžkosti a rozhodl jsem se 

pořídit jeho kopii. Dodnes toho nelituji, 
byla zcela věrná svému originálu. Když 
jsme o rok později přijeli do Mariazell, 
byl už v kostele pro obraz přichystán sto-
jan. 

Superior nám na oplátku daroval sta-
rodávnou sošku Panny Marie z Maria-
zell, která byla v bazilice za naší přítom-
nosti dotýkána s originálem. Od té doby 
putuje soška po domácnostech v Třebíči 
a okolí s možností soukromého uctívání,“ 
uvedl třebíčský děkan Jiří Dobeš.

O obraze na Karlově náměstí vyprá-

věl zajímavou příhodu Zdeněk Pruk-
ner. Na konci války zhruba ve dvě 
hodiny ráno k hotelu Zlatý kříž dora-
zila zbloudilá německá kolona. Sovět-
ští vojáci vyběhli z budovy radnice a 
spustili na kolonu palbu. 

Během střelby vojáci zasáhli i Maria-
zellský obraz na Přerovského domě 
a rozbili sousední okno. „Slyšel jsem i 
názory, že je to ukázka sovětského bar-
barství, ale určitě nebyl zájem těch vojáků 
tre�t ten obraz. Ten v noci asi ani nevidě-
li,“ vysvětluje Prukner.

Doplňuje, že k obnově obrazu došlo 
v červnu roku 1945. V Třebíči se ale 
traduje, že Panna Marie Zellská, pat-
ronka Moravy a Třebíče, odkud se od 
18. století chodilo procesími do Maria-
zell, tady zachytila v Třebíči poslední 
výstřely druhé světové války, a nikomu 
se nic nestalo.

Církevní akce
V měsíci říjnu se opět budeme schá-

zet v našich třebíčských kostelech k 
modlitbě svatého růžence, který se 
budou předmodlívat členové živých 
růží. Obětujme modlitby zvláště za 
postižené povodněmi a za mír na 
celém světě. Najděme si každý z nás 
čas na modlitbu v našich rodinách, ale-
spoň na desátek sv. růžence denně.

V sobotu večer 12. října bude v bazi-
lice tradiční modlitba Taizé. Brigáda na 
farní zahradě se uskuteční v sobotu 12. 
a 19. října od 9 – 13 hod.

Mše svaté z výročí posvěcení kostela 
- kaple v okolních obcích: 6. 10. – Sla-
vice; 13. 10. – Kožichovice; 20. 10. – 
Střítež. Mše sv. začínají vždy v 11 hod.

Mše svatá za živé a zemřelé členy ži-
vých růží bude v neděli 6. října v 8 
hod. v kostele sv. Martina. 

Podzimní duchna – víkendovka pro 
děti od 11 do 15 let se uskuteční v 
pátek 11. - 13. října na faře ve Starči.

Podzimní duchnička – víkendovka 
pro děti od 6 do 10 let se uskuteční v 
pátek 18. - 20. října na faře ve Starči. 
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Patronku Třebíče oslavili průvodem
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